
187 

Suhe pivovarnske tropine. 
V pivovarnah varijo pivo iz ječmena, pa le en 

del njegovih redilnih tvarin prehaja v pivo, primerno 
veliko ostaja v tropinah ali trebarjih. 

Med varenjem razkrojeva se bistveno le škrobna 
moka, vsled tega ima tisto, kar ostane, več proteina 
in maščobe. To daje pivovarnskim tropinam tisto 
redivno vrednost, katero živinorejci po pravici hvalijo 
in čislajo Vendar se mokre tropine rade skisajo in se 
ne dajo dolgo shraniti. V njih nahajajoča se voda 
tudi težo množi in stroške za prevožnjo. Zatoraj 
kaževposušene kupovati. Firma Kari Krčan v Pelznem 
na Češkem daje torej svoje pivovarnske tropine v 
toploti 40° C. sušit in zatorej morejo gospodarji bolje 
po ceni tega izvrstnega krmila si naročevati. 

Sušijo pa tropine na tak način, da se nič drugih 
krmil ne primeša pa tudi nič v izgubo ne gre; le voda 
izhlapi, to pa v toploti toliki, da radi tega trebarji 
čisto nič manje niso prebavni. 

Posušene pivovarnske tropine so podobne zmeč-
kanim sladnim cimam. Če jih poliješ z mrzlo vodo, 
napijejo se kmalu in so zatem, kakor sveže tropine. 
Imajo to prednost, da ne plesnijo, se ne skisajo in se 
lehko prevažajo. Med vsemi krmili je protein naj-
krepkejši, ker večina telesnih vlaknin je proteinastih. 
Mokre tropine imajo v sebi 4.6%> posušene pa 18.4°/0 
proteinastih tvarin. Zatorej štejemo slednje k naj-
krepkejšim krmilom, to tem bolje, ker so lehko pre
bavne, vsaj leži, kakor seno. Sodijo dobro kot krmilo 
za vprežno, mlekarsko in pitavno živino. 

Truplo vprežne živine potrebuje, da more razva
jati in krepiti mišice, zlasti močno proteinas ih krmil. 

Isto velja pri kravah mlekaricah zastran mlečnih sle-
znin, zlasti pa ugaja protein pitavnim živalim da na
rašča meso. Izkušnje učijo, da pivovarnske tropine 
močno pospešujejo narejanje mleka in Julij Kuhn misli 
da so one najboljše krmilo za krave mlekarice. Ko
ristne so tropine tudi za polaganje konjem namesto 
ovsa in se jih more polagati toliko, kakor tega, se ve 
stehtanega na tehtnici. 

Zastran polaganja pivovarnskih tropin velja sle
deče: Izkušnje kažejo, da tehta hektoliter mokrih 
tropin 50—60 kilo, posušenih pa 18—20 kilo. Če na
liješ po dvakrat toliko vode, napijejo se močno tropine. 
Tako dobiš iz 1 hektolitra suhih tropin, zamočenih z 
dvema hektolitroma vode, okoli 3 hektolitre mokrih 
tropin, katerih teža znaša 50 kilo pri 1 hektolitru. 
Dobile so tako lastnosti mokrih in svežih tropin pa 
nimajo toliko vode v sebi, kakor one. ki niso nikoli 
posušene bile. Iz 4 hektolitrov svežih tropin dobijo 
1 hektoliter suhih. 

Posušene in šrotane pivovarnske tropine so na 
vodi dobra pijača, s kropom poparjene in z rezjo po
mešane izvrstna klaja kravam, a konjem, če se po
lagajo suhe namesto ovsa jednake teže. 

Možno je toraj, da se gospodarji poslužujejo tega 
izvrstnega krmila. Cena 1 hektolitru posušenih tropin 
je tolika, kakor 3 hektolitrom svežih. 


